

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

Az arany koronát

véli gazdasági szaktekintélyeink igen nagy része a legalkalmasabb pénzegységnek, amelyre a papirkoronáról áttérhetünk és amelyetől pénzügyeink teljes rendbehozását várhatjuk. Az irányadó körök ma már csaknem mind az aranykorona mellett törtek lándzsát s az aranykoronának, mint új pénzegységnek a gondolatával már a közvélemény is megbarátkozott, — úgy annyira, hogy a mai pénzügyminiszteri értekezleten az új pénzegység feletti döntés kérdésében sok vita nem várható s inkább az átszámítási árfolyam körül hangzanak el majd vélemények.

Az új pénzegység tehát, minden valószínűség szerint az aranykorona lesz s véleményünk szerint ennél alkalmasabbat az irányadó körök nem is választhattak. Nemesak azért, mert talán egyedül az aranykorona alapon kibocsátott új bankjegyek egyensúlyozzák ki a gazdasági életben az átszámítással előállott egyenetlenségeket, hanem azért is, mert a korona fogalma benne él az egész magyar köztudatban s az „egykori aranykorona” varázsa biztosítja azt az optimizmust, amelyet az új magyar pénzegység a forgalomban nem nélkülözhet.

A csengő, békebeli korona s a csillogó tizes, huszas magyar arany boldog emléke ma is csiklandozza a jó pénz után vágyakozók fantáziáját s az új aranykorona pénzegység valószínűleg újabb reményeket fog önteni a csüggedt magyar lelkekbe. E feltevések, igaz, hogy lélektaniak, de abban a nagy küzdelemben, amelyet az ország újjáépítéseért folytatunk, ezek sem hanyagolhatók el. Az újjáépítéshez nemesak gazdasági összefogás, gazdasági optimizmus szükséges, hanem a lelkek optimizmusa is, a mely kitart és bizik a sikerben. Az aranykorona iránt pedig megvan a magyar nép optimizmusa, mert már a multban érezte annak értékét és becstét.

Az aranykoronának pénzegységül választása ezenkívül kifejezője volna annak a ragaszkodásnak is, amellyel a régi, tradíciós pénz iránt viseltetünk. A papirkoronáról, megfelelő szorzószámmal, az aranykoronára való áttérés visszavezet majd bennünket a sok nullás számok világából a nulla nélküli kis számok világába s megadja az aranykoronának azt a tekintélyt, amelyet fényes ragyogásával a multban élvezett.

Igy van ez egykori hű szövetségeseink, a németek országában is, ahol a német nép kitartott a márka mellett s új pénzegységül is a Rentenmarkot választotta. Mi is kitartunk a régi „korona” mellett és várjuk a mai pénzügyi értekezletnek a határozatát, amely egységül megválasztja az aranykoronát főválasztani

Ujból szabalyozzák és felemelik a közalkalmazottak fizetését

Felemelik a nyugdíjasok és özvegyek lakpénzét is

Budapest, szeptember 30. A minisztertanács szeptember 18-án tartott ülésén, tekintettel arra, hogy a lakásbéréket az 1925 november, 1926 február és 1926 májusi bérvégnyedre fokozatosan felemelik, elhatározta, hogy az állami, vármegyei, államvasuti és Máv. vasgyári tisztviselők és egyéb alkalmazottaknak, valamint a honvédség, esendőrség, vámórség, folyamórség és államrendőrség tagjainak, továbbá a felsorolt csoportokhoz tartozó nyugdíjasoknak és özvegyeknek a lakáspénzét az 1925 november 1-től 1925 július 31-ig terjedő időre újból szabalyozza.

A kormány ezért az állami tisztviselők lakásbéréiről részletes szabályzatot bocsátott ki, melynek első csoportja a tényleges szolgálatban álló állami, vármegyei, ál-

lamvasuti, állami vasgyári tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére megállapított lakáspénzek új megállapítását tartalmazza. Azok az állami, vármegyei, államvasuti és vasgyári nyugdíjasok, akiket 15 beszámítható évnél hosszabb szolgálati idővel helyeztek nyugalmába, tekintet nélkül a családtagok számára, ugyanolyan összegű lakáspénzt kapnak, mint azok a tényleges szolgálatban álló tisztviselők, akiknek legfeljebb 2 olyan családtagjuk van, akik után családi pótlékban részesülnek. Azok, akiket 15 beszámítható évnél rövidebb szolgálati idővel helyeztek nyugdíjba, továbbá a felsorolt tisztviselők és állami alkalmazottaknak az özvegyei, külön kimutatások szerint megállapított alacsonyabb lakáspénzeket kapnak.

Egy francia lap szerint Magyarország is csatlakozna Németországhoz

A Journal De Geneve cikke Magyarországról — Ha Ausztria csatlakozik Németországhoz, ebben a lépésben Magyarország is követi

Genf, szept. 30. A Journal De Geneve figyelemreméltó cikket közöl budapesti levelezőjének tollából Magyarországról. — A cikk megállapítja: a Németországhoz való csatlakozás kérdését Magyarország is figyelemmel kíséri és könnyen megtörténhetik, hogyha Ausztria csakugyan Németországhoz csatlakozik, akkor ebben a lépésben Magyarország is követi. — Nem tulajdonképpen értelemben vett beolvadásról lenne szó, hanem szoros szövetségről, közös külpolitikáról, háboru esetére érvényes katonai egyezményről és teljes vámegységről. A magyarok ugyan nem nagyon lelkesülnek ezért az eszméért, mégis rákényszerítheti őket az a szükség, hogy a kisantant államai közé ékelve a német-osztrák hatalmas birodalom szomszédságában Magyarország nem maradhat sokáig elszigetelten és akarva, nem akarva szövetségeket keres magának. Ha Ausztria nem csatlakozna Németországhoz, akkor is hasonló fejleményekre van kilátás, ha más formában is. A kisantant államai gyűrűvel veszik körül Magyarországot s ez előbb vagy utóbb olyan antant megszületését vonja maga után, amelynek irányzata ellenkező célzatu. Ha ki akarják kerülni ezt a lehetőséget, amely kevésbé kívánatos, közvetlenül a kisantanttra és közvetve Franciaországra, ennek egyetlen módja, ha baráti kezét nyújtanak Magyarországnak.

Ahoz azonban, hogy Magyarország és a kisantant egyes vagy valamennyi államai között jóviszony állhasson helyre, három dolog szükséges. Ezek a következők:

1. El kell fogadni a trianoni szerződés revíziójának gondolatát.
2. A magyar kisebbségek számára teljesen korrekt elbánást kell biztosítani.
3. A kereskedelmi szerződésben bizonyosságát kell adni Magyarországgal szemben a jó indulatnak. Ha Magyarország szomszédai nem riadnak vissza ilyen revíziótól, amelynek során visszaadják Magyarországnak tisztán magyar, de nem szigetekben levő területeit, ennek ellenében felbecsülhetetlen árat kapnak. Megteremtik a garanciát a világ nyugalma és csi-rájában lehetetlenné teszik a német-magyar szövetség minden gondolatát. Az elszórtan, vagy a többi lakosság kebelében szigetszerűen élő magyar kisebbségek tekintetében gondosan végre kell majd hajtani mindazokat a szerződéses rendelkezéseket, amelyek a kisebbségek védelmére szolgálnak és revízió alá kell venni a kisebbségek ügyében követett eljárást. Miután Franciaországot közelről érinti, hogy Magyarország milyen viszonyban áll szomszédaival és e mellett nagy befolyást tud gyakorolni a kisantant határozataira, — első sorban Franciaország hivatott arra, hogy előkészítse a dunai medence népeinek közeledését.

A miniszterelnöknek tegnap referált a belügyminiszter a kommunistaösszeesküvésről

Budapest, szept. 30. Bethlen miniszterelnök ma délelőtt hosszasan tárgyalt Rakovszky belügyminiszterrel, aki a kommunista összeesküvés ügyében referált a miniszterelnöknek. Azután a Rothe Hille táviratát tárgyalta le.

Mértékadó helyről azt az információt kaptuk, hogy a magyar kormány egyáltalán nem tulajdonít fontosságot a nevétséges vörös erőszakoskodásnak és természetesen a kommunisták ügyét valamennyi hatóság a vörösök táviratától függetlenül kezelik továbbra is.

Feloszlatták a görög parlamentet

Athén, szept. 30. — A görög kormány ma éjjel feloszlatta a parlamentet. Erre az elhatározásra az indította a kormányt, hogy a jobboldali pártok élesen szembe fordultak a kormánnyal és félték, hogy erőszakos lépésekre ragadtatják magukat.

A görög közvélemény nyugodtan fogadta az elrendelt feloszlást. Külföldön azonban érdeklődéssel néznek a görög események fejlődése felé.

Csicserin fél Németországnak a vészövetségbe való belépésétől

Varsó, szeptember 30. Csicserin, a Neue Freie Presse tudósítójának adott interjújában elmondta, hogy utazásának célja a lengyel-orosz közeledés létrehozása volt. Ez a közeledés senki ellen nem irányul. — még Németországgal szemben sem. Ellenben orosz részről aggodalmat táplálnak Németországnak a népszövetség tagjai sorába való belépése miatt. Ha Németország belép a népszövetségbe és helyet és szavazati jogot kap a népszövetségi tanácsban, akkor kénytelen részt venni olyan határozatok meghozatalában, amelyeknek éle Oroszország ellen irányul. Már pedig ez hatással lenne az orosz-német viszonyok jövőben való alakulására.

Vilmos császár vissza akarja vásárolni a corfui Achileont

London, szeptember 30. Vilmos császár egyik bizalmasa Korfuba utazott, hogy megkísérelje a közeli napokban nyilvános árverés alá kerülő Achileon palota megvásárlását. Ha a terv sikerül, akkor Vilmos császár kérni fogja az antantot, engedje meg neki, hogy a nyarat a korfui palotában tölthesse.

Az Achileon tudvalevően a háboru előtt Vilmos császár tulajdona volt.

Ellentétek a szociáldemokrata-pártban

Budapest, szept. 30. A szociáldemokrata párt országos választmánya kedden egész nap ülésezett. A gyűlés folyamán éles vita támadt az országos pártválasztmányban egy röpirat miatt, amely azzal foglalkozott, hogy a szociálista-pártban az intellektuelek balfelé óhajtják szorítani a pártot és ezért a röpirat hangja meglehetősen intellektuel ellenes volt. A pártválasztmányon hangoztatták, hogy a pártnak árt, ha olyan tendenciák érvényesülnek, amelyek az intellektuel tagokat munkásoktól el akarják választani. Többben hozzászóltak a kérdéshez és végül abban állapodtak meg, hogy senki sem gondol arra, hogy éket verjen a munkások és az intellektuelek közé.

Megkétszereződött a kivitel

Budapest, szept. 30. A központi statisztikai hivatal adatai szerint az 1925. év augusztus hónapjában a behozatal értéke 62.7, a kivitelé 71 millió aranykorona volt. Az augusztusi árúcsere kiviteli többlete tehát 8.3 millió aranykorona. A behozatal növekedése az 1924. év augusztus hónapjával szemben 15.4 százalékos, a kivitel pedig 1924 augusztusához képest megkétszereződött, az emelkedés 105.8 százalék.

A román sajtószabadság

Budapest, szept. 30. A takarékpénztárak és bankok egyesülete ma délután tartott vezérigazgatói értekezleten foglalkozott az új pénzügyi megállapításának kérdésével. — Az értekezlet a TEBE korábbi felterjesztésének megfelelően újból azt az álláspontot fogadta el, hogy a 10 ezer mai koronának megfelelő új pénzegység megvalósítása lenne a leghelyesebb. Arra az esetre, ha a kormány mégis a régi koronának megfelelő egységre való áttérés mellett döntene, az a felfogás alakul ki, hogy a régi és új pénzegység közötti arányszámot oly módon kell megállapítani, hogy ez az arány az új helyzetnek megfelelően.

A csorbatói gyilkos tetemrehívása

Prága, szeptember 30. Bazant Henrikről, aki két leányt meggyilkolt és kirabolt, a vizsgálat során kiderült, hogy lélekfarkodással foglalkozott és a léprepsált szerencsétlen leányokat külföldre szállította.

A gyilkost tegnap rendőri bizottság vasuton elvitte a Csorba-tóhoz hogy mutassa meg azt a helyet, ahol két áldozatát meggyilkolta és elástá. A gyilkos el is vezette a rendőrség embereit a Csorba-tó partján egy bokor mellé, ahol egy kórakás van. A kórakás alól kiásták Postpil Mária erősen oszlásnak indult holttestét és amikor a gyilkos meglátta áldozatát, gőreszkibe esett. A másik áldozat holttestét nem tudták megtalálni. A rendőrség azt hiszi, hogy ezt az áldozatot még Pardubitzban tette el láb alól és ott is rejtette el.

Györki Imre beszámolója

Vasárnap délután fél 4 órakor dr. Györki Imre, a debreceni első kerület nemzetgyűlési képviselője beszámolót tart a Munkás-Otthon udvarán.

A képviselő beszámolóján részt vesz Propper Sándor és Malasits Géza nemzetgyűlési képviselő is.

Megvizsgálták a vízvezeték és a közutak vizét

Csökken a tifuszbetegségek száma

Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a tifusz-járvány nagyobb mértékben lépett fel Debrecenben és hogy első intézkedés gyanánt dr. Tüdös Kálmán kormányfőtanácsos elrendelte a vízvezeték vizének megvizsgálását.

Azóta a hatóságok intézkedése következtében többé-kevésbé megállapítható, hogy a járvány fejlődése és terjedése megállott, sőt 24 óra némi csökkenés is mutatkozik. A járvány 23-ig fordult elő a legnagyobb mértékben. A bizottság kiszállt a Dombos-tanyai kúthoz, amelynek vizét kifogástalanul találták. Az egész eselőség ennek a kútnak a vizét issza. Kelő intézkedéseket tettek és utasításokat adtak a Dombos-tanya lakóinak és ezeknek már az a következő nyelve mutatkozik is, hogy újabb megbetegedés nem fordult elő.

Bent a városban összesen 6 helyen történt beható kútvizsgálat és a viznek kémiai és bakteorológiai vizsgálata. A hatósági vizvizsgálatot foganatosították a Nyil-utcai csapnál, amely mindég kedvezőtlenebb eredményt szokott mutatni, mint más kút. Tulajdonképpen azért is vizsgálták meg az utcai kutakat, mert azoknál rosszabb szokott lenni az eredmény mint a lakásokban lévő csapoknál. Ezenkívül még a következő kutakat vizsgálták meg: A Kossuth-utcai, Szentanna-utcai, Deák Ferenc-utcai, Piac-utcai, Dégenfeld-téri és a kisállomásnál lévő kutak. Valamennyinél a vizvizsgálat a legkedvezőbb eredménnyel zárult.

Minden remény megvan arra, hogy ha a lakosság a hatóság utasításait betartja és megteszi a kelő óvintézkedéseket, a járvány igen rövid idő alatt megszűnik.

A Máv. intézkedése a vonatokon történő atrocitások ellen

Budapest, szeptember 30. A legutóbbi időben egyre gyakoribbakká válnak olyan esetek, hogy a vonatokon egyes utasokat bántalmaznak. Ezeknek az eseteknek rendszeresen antiszemita jellegük volt. Erre mutat az államvasutak igazgatóságának az egyes üzletvezetőségekhez intézett azon körrendelet, hogy az állomásfőnökök csendőőrök segítségével akadályozzanak meg minden tettelegességet vagy rendezetlenséget.

nak az egyes üzletvezetőségekhez intézett azon körrendelet, hogy az állomásfőnökök csendőőrök segítségével akadályozzanak meg minden tettelegességet vagy rendezetlenséget.

Az algógyógyi szanatóriumban egy férj lelőtte feleségét és halálosan megsebesítette udvarlóját

Déva, szeptember 30. Véres szerelmi dráma történt szeptember 28-ról 29-re virradó éjszaka a Déva közelében fekvő algógyógyi tüdővész-szanatóriumban. Stanon Mariu, az aradi állami tanítóképző intézet tanára a szanatórium egyik betegszobájában agyonlőtte feleségét és halálosan megsebesítette felesége udvarlóját.

Néhány nappal ezelőtt ismeretlen levélíró tudatta a férjjel, hogy felesége megszálja a szanatórium gyógyszerészevel. A férj azonnal Algogyra utazott. Éjszaka érkezett meg a szanatóriumba. Felke-

reste feleségét és felhívta az asszony szobájába a gyógyszerész is. A férj azt követelte a gyógyszerésztől, hogy írjon alá nyilatkozatot, mely szerint feleségét a válás kimondása után feleségül veszi. A gyógyszerész vonakodott a nyilatkozatot aláírni. A következő pillanatban a tanár revolvert rántott elő és 3 golyót röpített a felesége mellébe, majd újból háromszor a gyógyszerészre lőtt. Az asszony nyomban kiszenvedett, míg a gyógyszerész súlyos sebével a szanatóriumban vették ápolás alá. A gyilkost azonnal őrizetbe vették.

Nagyváradon megkezdték Reinitz Jakab ügyének tárgyalását

Nagyváradról jelentik: Szerdán reggel kilenc órakor kezdődött meg a nagyváradai tábla előtt a többszörös rablógyilkos, Reinitz Jakab ügyében a felelősségi tárgyalás, amely iránt országsszerte óriási az érdeklődés. — Ezuttal a Grósz Herman kereskedő ellen elkövetett gyilkosság ügye kerül a felelősségi bíróság elé, miután ebben az ügyben a törvényszék Reinitz Jakabot halálra ítélte. A felelősségi tárgyaláson az elnöki tisztséget Ilde dr. táblabíró tölti be. Reinitz védelmét Varjassy Lajos dr. vállalta, aki tagja volt Ábrahám Dezső volt szegedi kormányának és most Bukarestben ügyvédi irodát nyitott. Varjassy elfoglaltsága miatt nem jelenhetik meg a tárgyaláson, helyette Simonka dr. ügyvéd érkezett Nagyváradra. — Szó volt arról is, hogy Reinitz egyik védője egy nő-ügyvéd lesz. — ez az érdekes védő

tárgyaláson az elnöki tisztséget Ilde dr. táblabíró tölti be. Reinitz védelmét Varjassy Lajos dr. vállalta, aki tagja volt Ábrahám Dezső volt szegedi kormányának és most Bukarestben ügyvédi irodát nyitott. Varjassy elfoglaltsága miatt nem jelenhetik meg a tárgyaláson, helyette Simonka dr. ügyvéd érkezett Nagyváradra. — Szó volt arról is, hogy Reinitz egyik védője egy nő-ügyvéd lesz. — ez az érdekes védő

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

selymek, divatflanelék és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni.

Aszodi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Tisztviselőknék 5 százalékos kedvezmény.

azonban szintén nem jelent meg a tárgyaláson. Reinitz Jakab a szatmári fogházból kedden reggel kilenc órakor érkezett erős fedezettel Nagyváradra. A tárgyalást a nagyváradai tábla nagytermében tartják s az elnökség kétszáz jegyet bocsátott ki az érdeklődők számára. — A tárgyalásra tanukat nem idéztek meg, a bíróság egyedül a periratokat olvastatta fel, amely után meghallgatják a perbeszédet s ezután sor kerül a táblai tanács döntésére. — A mai napot a periratok olvasása veszi igénybe.

Egy újságíró beszélgetést folytatott Reinitz védőjével, Simonka dr. ügyvéddel, aki kijelentette, hogy nézete szerint a tábla visszautalja az ügyet a törvényszékre, amelyet az ügy újból való tárgyalására utasít.

Fel akariák robbantani a kolozsvári pályaudvart

Kolozsvári jelentés szerint a vasúti raktár épülete egyik helyiségében tűz támadt, amit azonban hamarosan eloltottak. A vizsgálat megállapította, hogy a tűz gyújtogatás eredménye. A tűz keletkezési helyének közelében robbantó anyagokat helyeztek el, úgy hogy ha nem sikerült volna a tűz továbbterjedését meggátolni, az egész épület a levegőbe repült volna.

A Tebe állásfoglalása az új valuta ügyében

Bukarest, szeptember 30. A lapok közlik a román sajtó nyilatkozatát a Marosvásárhelyen megjelenő Világ c. lap betiltása ügyében. A nyilatkozat szerint a lap megjelenését betiltották, az előfizetők névjegyzékét elkobozták. A lap újból való megjelenését csak az esetben engedik meg, ha a szerkesztőségben állandó rendőri ellenőrzés foglalkozhat helyet. A sajtószerződés ezért a legerélyesebben tiltakozik az eljárás ellen és felszólítja a kormányt, hogy vessen véget ennek a törvénytelen állapotnak.

Idegenek Debrecenben

A tegnapi nap folyamán a Bikaszállón többek között a következők szálltak meg:

Szinnyey Pál gazdatiszt Vértes, Jancsek Ernőné erdősné Veszprém, Komócsy kereskedő Békéscsaba, Bán István utazó Budapest, Lukcsin István utazó Budapest, Bán Leó igazgató Budapest, Magaziner Elemér mérnök Budapest, Gottlieb Pál vezérigazgató Békéscsaba, Lielher Jenő utazó Budapest, Pollák Sándor hivatalnok Budapest, Fazekas Sámuel lapszerkesztő Miskolc, dr. Plósz Béla főig. Budapest, dr. Szcitovszky Aladár min. tanácsos, Förszter József utazó Budapest, Weter Vince utazó Székesfehérvár, Meister Ernő utazó Budapest, Neubauer József állampénztári főkönyvelő Fehérgyarmat, Vági Szabó Lajos K. főnök Budapest, Kálmán Imre utazó Budapest, Benedek Farkas utazó Budapest, Vámos Jenő ig. Budapest, Ruzs Károly keresk. Békéscsaba, Tarnay Sándor földbirtokos Mátészalka, Hollander László szig. orvos Budapest, Weisz Miksa utazó Budapest, Lichtig Ferenc ig. Szerencs, Tolnay Nándor kereskedő Budapest, Harsányi Béla utazó Budapest, Kovács Lajos esperes Kisvárd, Reinitz Ferenc fakereskedő Miskolc, Kopper Adolf utazó Budapest, Szabó István ref. lelkész Eszény.

Felméri Ernő táviratozott és szabadságot kért

A titkár eltűnésének fejleményei - Bűnügyi eljárás nincs folyamatban - A fajvédők vitték Felméret a városházára

Wertheim szekrényből nem hiányzik semmi

A Felméri ügy hullámai még mindig erősen foglalkoztatják a nagyközönséget. Annyi bizonyos, hogy Felméri Ernő titkár váratlan távozásával kapcsolatban bűnügyi deliktum nem forog fenn, — tisztára társadalmi incidens az egész. A fiatal és nagyrautó titkár társasági pozíciója omlott össze egyik lovagias ügye kapcsán felmerült ama leleplezéssel, mely előéletére, származására vonatkozik és ez elől látta jónak oly hirtelen és rejtélyes körülmények közt távozni. Ugy látszik azonban, elhírtelenkedett lépését ő maga bánta meg legjobban, mert tegnap Budapestről táviratot küldött dr. Magoss György polgármester címére. A távirat nem kevesebbről szól, — mint Felméri „szabadságkéréséről”.

Maga a távirat így szól:

Magoss polgármester, Debrecen.

Utazom Berlinbe. Kérem rendes szabadságidőm igénybevételét jóváhagyólag tudomásul venni.

Felméri.

Ez a távirat arra mutat, hogy Felméri nem olvashatta el még ma délelőtt a debreceni lapokat. — De az is lehetséges, hogy ezzel a távirattal igazolja a jövő havi fizetésének, illetve a hétfőn délelőtt felvett 200 ezer korona felvételét.

Mint ismeretes, Felméri a polgármesteri hivatal Wertheim-szekrényének kulcsát is elvitte. Ez a kulcs másik ellenőrző példányban Ary Lajos főszámvevőnél van, aki ki is nyitotta a pénzszekrényt s rovacsolást tartott.

A polgármesteri hivatal csak kis összeget kezelt, a legszükségesebb, apró kiadásokra. Az ott fekvő pénz érintetlenül megvan. Tehát abból Felméri nem vitt el semmit.

Sulyos elbírálás és kifogas alá esik az egész ügyben az, hogy Felméri személyi adatai felől megtévesztette az illetékeseket.

1925 április 20-án történt a legutóbbi bejelentés, még pedig, mint értesültünk, a bejelentő hivatal többszöri és erőlyes sürgetésére. — Ezen a lapon, melyet Felméri sajátkezűleg állított ki, atyja „néhai” Felméri János, anyja Nemes Ilona néven szerepel. — Lakásul: „Városháza 1 szám” van kitüntetve.

A születési helyéül előbb Budapestet írta be; ezt a szót áthúzta s azután beírta: Szatmár.

A többi adatai talán jók: 1894 szeptember 1-én született, református, nőtlen Előzőleg Ferenc József ut 21-23. szám alatt, IV. ajtó, lakott. Aláírás: Dr Felméri Ernő, polgármesteri titkár.

Egy régebbi és pedig közel négy évvel ezelőtti bejelentő lapját is láttuk. Itt a következő adatok szerepelnek: Kiállítás kelte 1921 június 15. Lakása: Arany János utca 5. szám. Ezen a bejelentő lapon az atyja nevét így írja: Jenő. Anyja Nemes Ilona. Felméri saját foglalkozását így jelölte meg: nyugalmazott főhadnagy, jogszigorló. — Születési helye: Szatmárnémeti, 1894. Itt a vallásként még római katolikus van feltüntetve, tehát

a második áttérése későbbben történt. Előző lakhelyként Budapestet tüntette fel, ahonnan 1921-ben jött el.

Ezekkel az adatokkal szemben egyik lovagias ügyben az ellenfeleinek segédei, mint már ismeretes, kiderítették, hogy Felméri atyja él — Felsenfeld budapesti lakos, vésnök, az anyja pedig Neumayer Ilona. A megtévesztés tényét a becsületbírói eljárás során Felméri diszkvalifikálásának előérése kivánták felhasználni ellenfeleinek segédei és így adtak lökést Felméri hirtelen elutazásának.

Felméri eltűnésével kapcsolatban a helybeli radikális és a fajvédő lap a sorok között támadja a város vezetőségét, holott pedig, különösen az utóbbinak nincs erre jogcíme, amennyiben Felméri Ernőt éppen a kurzus vitte be a városházára. Hogy aztán ő később megelégedte az ébredést, az más lapra tartozott.

Annyi bizonyos, hogy ez az eset a legtalálhatóbb karképet adja. Felméri Ernő, ki tényleg, mint tüzérhadnagy szolgált a háboruban, — idevetődik Debrecenbe és a fiatal leszerelt tisztet rögtön siettek maguknak megnyerni az ébredők, fajvédők és egyéb titkos alakulatok, nem nézve, hogy zsidó származású-e vagy sem. A kettős kereszt vérszövetség ülése is eljárt és a fajvédő urak tolták a szekert, — igyekeztek előre juttatni. Felméret a mai városházi rezsim már a városházán találta, tehát a fajvédő oldalról jövő támadások visszahullanak a támadókra.

Felméret még néhai Miskolczy Lajos főispán nevezte ki, azelőtt pedig mint napidíjas, még a Hubert-rezsim alatt jutott be a városi adóhivatalhoz. Doktorátusának elnyeréséhez egyik katolikus főpap segítette anyagilag, de Felméri aztán a református hitre tért át. A mint megállapítható, maga részéről törvénytelen viselte a Felméri nevet, mert megmagyarosította eredeti nevét és a zsidó hitről áttért a katolikus vallásra.

Szülei, kik hitű zsidók, ezért megharagudtak rá, de az utóbbi hetekben megbocsájtottak fiuknak, aki innen Debrecenből legelőbb szülei házához tért vissza Budapestre és tegnapig még édesapjától tartózkodott. Csak az az érthetetlen, hogy podgyászat miért adta fel Fehér Ödön névre. Ugyanis megállapítást nyert, hogy így adta fel podgyászat.

Felméri elutazásának okára vonatkozólag Csűrös tanácsnok a következőket mondotta munkatársunknak:

— Véleményem szerint a hirtelen elutazás egyetlen oka az volt,

hogy Felméri zsidó származása kitűnődött. Neki ugyanis igen sok lovagias ügye volt. A legutóbbi lovagias tárgyalások folyamán, a mikor Felméri előlétele után kutatnak, megtudták, hogy zsidó származású s Felzenfeld Ernőnek hívták. Apja Felzenfeld Izsák, akinek Budapesten van kisebb üzlete. Felméret ez oly érzékenyen érintette, hogy jobbnak látta elhagyni Debrecen, nehogy azok szemébe kelljen néznie, akik eddig az ő adott szava alapján hitelt adtak annak a kijelentésének, hogy keresztény származású s unokaöcse dr Felméri kolozsvári egyetemi tanárnak. Az ok csakis ez lehetett, mert az eddigi legalaposabb vizsgálat semmi büntetést nem derített ki.

Egy másik városházi ur így nyilatkozott:

Megrendszabályozták a sorsjáték lavínát

A pénzügyminiszter rendelete a sorsjátékokról

Budapest, szeptember 30. Félhivatalosan jelentik: Az utóbbi időben igen nagy mértékben elszaporodott és igen nagy arányokban rendezett sorsjátékok közgazdasági szempontból is károsak, mert a játékszenvedély felkeltése és kihasználása révén káros hatással vannak a közönség egyébként is nehezen meginduló takarékosági hajlamára. A pénzügyminiszter ezért a minisztertanács szeptember 25-én tartott ülésén hozott határozata alapján a sorsjátékok rendezése ügyében rendeletet bocsátott ki a rendelet értelmében a miniszter a tombolajátékok és egyéb kisebb mértékű ingóságok kisorsolására a jövőben is az eddigi gyakorlatnak megfelelően ad engedélyt. A nagyobb arányú sorsjátékok rendezésére azonban általában csak kifejezetten közjótékonyossági vagy kulturális egyesületeknek fog engedélyt adni oly módon, — hogy egyes egyesület évenként legfeljebb csak egy sorsjátékot rendezhet.

A rendelet életbelépésétől kezdve csak olyan sorsjátékok rendezésére ad engedélyt a miniszter, amelynek a kibocsátandó sorsjegyek száma az 50 ezer darabot, azok egyenkénti névértéke a 10 ezer koronát és így az összes sorsjegyekért fizetendő névérték végösszege az ötszázmillió koronát meg nem haladja.

A kibocsátott sorsjegyek minden egyes példányán fel kell tüntetni a teljes játéktervet, valamint a kibocsátott sorsjegyek összes számát, a sorsjegyek egyenkénti névértékét és az összes sorsjegyekért járó betétek végösszegét, a nyeremények számát, azok egyenkénti és összes értékét.

Az engedélyes vállalkozó a sorsjáték engedélyt másra át nem ruházhatja, hanem azt feltétlenül saját kezelésben, a saját számlájára kell rendezni oly módon, hogy e célból semmiféle idegen szervezet (pénzügyintézet) közreműködését sem veheti igénybe. A sorsjegyekkel

— Felméri elbukott a saját maga által felállított akadályokon. A hivatalos város mindig liberális, sőt demokrata volt, mely nem nézte hivatalnokainál a származást. Ha Felméri nem rejti véka alá származását és nem adja indokolatlanul, minden szükség nélkül a nemest. az előkelő származását, — akkor nem lett volna semmi baja. Utóvégre azon nincs mit szégyenlenni, hogy valaki zsidó, vagy zsidó volt. Eppen olyan hasznos tagja lehet a hazának ha derék, becsületes ember, mint a született keresztény!

Egyébként az egész ügy holnap nyer teljes tisztázást. Dr Magoss György polgármester tegnap érkezett vissza a Hortobágyról és ma bizonyára kezébe veszi az ominózus ügyet.

sem házalni, sem azokat utcán árusítani nem szabad.

A sorsjáték engedélyezése érdekében benyújtott kérvénynek egyebek között azt is tartalmaznia kell, hogy az engedélyt kérő alvétel magát a jelen rendeletben, valamint az esetleges engedélyezésről szóló rendeletben megállapított feltételeknek és minden kártérítési igény nélkül tudomásul veszi, hogy a mennyiben a pénzügyi hatóság megállapítása szerint a sorsjáték rendezésére adott engedélynek bár melyik feltételét megsérti, a kiadott engedély azonnal visszavonható.

Egyébként a sorsjátékok engedélyezésére nézve a lottojövedéki szabályok rendelkezései továbbra is érvényben maradnak.

Debrecenben eltűnt vidéki kereskedő

Tegnap délután Rós Izidor 23 éves hajdudorogi kereskedő hozzátartozói megjelentek a debreceni rendőrségen és bejelentették, hogy a fiatal rőföskereskedő tegnap Debrecenben eltűnt. Rós Izidor tegnap bevásárlások miatt bejött Debrecenbe. Ugy volt, hogy már délután visszautazik, azonban még Hajdudorogra vissza nem érkezett. Rós Izidor személyleírása a következő: Termete 162 cm., szemek kék, haja szőke, beretvált arcu, sárga félcipőt, sziurke bőrberi ruhát, spriccert esőköpenyt, esokornyakkendőt, puha inget és drappkalapot viselt. Körözését elrendelték.

Megvadult lovak felfordítottak egy szekert

Tegnap délelőtt Debrecenből Tiszacségre utazott szekéren Marchwald Károlyné, tiszacségei lakos. A szekér minden baj nélkül ért a tiszacségei főútra, ahol nagy sebeséggel elrobogott mellette a Korona Gőzkenyérgyár autója. A szekérbe fogott lovak az autótól megvadultak és felfordították a szekert.

Marchwald Károlyné az árokba zuhant és lábszáresonttörést szenvedett. A debreceni mentők részvételével első segélyben és autóból szállították az egyetem sebészeti klinikájára.

Ha olcsón tartós, jó téli ruhát venni szándékozik és szép el ne mulassza

Gerő Ernő férj-, ju- és gyarmek-ruha áruházát felkeresni Debrecen, Plac ucca 69. szám (közvetlen Ullmann fűszerüzlete mellett), (A Cégre kérem figyelni!)

Galambos cukrészda nyílik meg Kossuth-u. 11. ma. 1-én (Kardos-ház.)

Színház

A Csokonai színház műsora:

- Okt. 1.: „Offenbach“. Operette. C) bérlet.
 Okt. 2. Vége a nyárnak. Premiere. Vígjáték. D) bérlet.
 Okt. 3. Sybill. Operette. Új betanulással. Bérletszűnet.
 Okt. 4.: Délután fél 4 órakor: „Offenbach“. Operette. Bérletszűnet. Olcsó helyárakkal. — Este 8 órakor: „A falu rossza“. Népszínmű. Rendes helyárakkal. Csurka Lenke bemutatkozása. Bérletszűnet.
 Okt. 5.: „Sybill“. Operette. A) bérlet.
 Okt. 6.: „A löselei fehérasszony“. Színmű. B) bérlet.

Akit Offenbach hívott...

Az öreg ur ott állott vasárnap este a baloldali támlásszékek bejáratánál. Ott állott a villanyfényes nézőtérben, amelynek sugárzó fényéből nem látott semmit. Nem látott, mert megüvegesedett szemgolyói régen nem tudtak már különbséget tenni a viláosság és sötétség közt.

Az öregur ugyanis vak volt. Talán a háboruban vesztette el a szemvilágát, talán más szomorú körülmények közt?

Közvetlen előadás előtt érkezett... A jegyszédőnk el voltak foglalva a tömeges érkezőkkel, akik nem sokat törődtek az öregurral. Egyik gyorsan siető színházlátogató is lökött egyet rajta, a másik is.

Az öregur pedig nem panaszkodott, hanem magában mormogta: — Ötödik sor egy!...

És megindult tapogatózva maga, lassan tapintva ki a támlásszéksorok első ülésén levő sorjelző táblácskákat.

Végül is eljutott az V-ik sorig. Söhajtott egyet. Boldogan és olyan formán, mint aki jól végezte a dolgát:

— Na végre! Ez is meg van hála Istennek, — mintha ezt jelentette volna a söhajtása.

Ezután leült, fénytelen szeméit oda fordítva a színpadnyílás homlokzata felé: Mikor pedig felesendültek az „Offenbach-nyitány“ első ütemei, a „Párisi élet“ hervadhatatlan melódiáját keltvén életre, ki tudja hanyadszor, az öregur arcát valami kimondhatatlanul fénylő derűltség árasztotta el. A lelki gyönyörűség leírhatatlan, szavakban kifejezhetetlen megnyilvánulása.

És ebben a hangulatban hallgatta végig az első felvonást, meg a többit is, míg a felvonásoközökben mellén összetett karokkal hallgatott. A gondolatai valahol meszeszermultak országútjain kóborogtak. Hogy hol, ki tudja? Szürkére fakult, becsúszott arca nem fejezett ki semmit. Ez az arc csak a lesötétített nézőtérben élte ki magát. Akkor azonban ragyogott az elragadtatás fényétől.

Az utolsó felvonásban, mikor felhangzott Szömörkényi Franciska ajkán a „Hoffmann meséi“ opera velencei jelenetének barcarola-dala, két kövér könnyesepp gördült végig az öregur arcán... Sirt.

En egész este az öregur mellett ültem. Figyeltem. Mikor vége volt

az előadásnak s kifelé topogott, a hóna alá nyultam:

— Így biztosabban, de mindenestre hamarabb kijutunk, szóltam.

Csak annyit mondott elfogódott hangon:

— Köszönöm! Itt nem ismerem a járást. Régen nem voltam színházban.

Nem kérdeztem tőle semmit, míg ki nem értünk. A ruhatárban felsógtettem a kabátját s megkerestem a jobb kezét. Megszoritottam.

— Ne haragudjon, de szeretném tudni, hogy miképpen szánta rá magát, hogy a színházba jöjjön?

Az öregur rám nézett. Ha nem látott is, de fénytelen szemgolyóit felém fordította.

A vakok arca olyan kifejező.

Mélyen hallgatott. Láttam az arcán, hogy valami olyan válaszon gondolkozik, ami nem türi a továbbbi fölösleges lelki nyugalmat felzaklató kérdéseket. Sommásan akart végezni velem... Lassan talogva mondta:

...Offenbach hívott... És én eljöttem... Ennyi az egész...

Valaki várta a lejárólépcsőnél az öregurat, aki eleresztette a karomat:

— Jó éjt! — mondta...

Én feleslegesnek tartottam visszaadni a jókívánságot. Az öregurnak bizonyára jó éjszakája volt az én jókívánságom nélkül is... Szomorú, de csöndes... Válasz helyett megszorítottam megegyeszer a kezét... (Szatyi.)

Az új Finum Rózsai

Látogatás Csurka Lenkének!

A vasárnapi „Falurossza“ előadása páratlan színházi estnek ígérkezik az előjelekből ítélve. — Ezen az estén mutatkozik be a debreceni közönségnek Csurka Lenke a társulatnak újonnan szerződött népszínmű primadonnája. A művész nő már javában próbál délelőttöként és csengő énekszámai valahogy vissza varázsolják délelőttöként azokat az időkötet, amikor a Nemzet csalógnya, Blaháné aratta Debrecenben első sikereit.

A „Debrecen“ munkatársa tegnap felkereste Csurka Lenke művésznőt, aki bemutatkozója előtt a következőket mondotta szerződteséről és színi pályára való lépéséről:

— Azt hiszem maga tudja jól, hogy családom mennyire irtóztott attól a gondolattól, hogy színésznő legyek. Végre is addig rimámkodtam Istenben boldogult jó szüleimnek, hogy nem irtóztak tovább. — Engedett a jégesap és az érettségi megszerzése után beiratkoztam az Országos Színművészeti Akadémiára.

— Ott nagyon sokat tanultam. Tanáraim, különösen Szacsavay professzor a legszebb jövőt jósolta, nekem. Bevallom prózára készülni, de később, hogy énekelni is tanuljam, gondoltam, hogy jobb szolgál-

latot teszek a magyar színész kultúrának, ha a hanyatló népszínmű szakra lépek, tekintettel arra, hogy a népszínművekhez igen nagy a kedvem.

— Leszerződhettem volna akár melyik fővárosi színházhoz, amelyekről ajánlataim is voltak. Én azonban ezektől eltekintve, örömmel vettem fel a tárgyalásokat Kardoss direktor ural, a legaranyosabb s legzenélisabb igazgatóval s a tárgyalások kedvezően véződtek. Leszerződtem. Vasárnap este a „Falurossza“-ban mutatkozom be.

A művész nő elmondta még, hogy nagy gondot okoz a stilszerű ruhák elkészítése. Ezen már dolgozik is az „Erzsike“ divatszalon. Hat szép szoknya, sok selyem pruszlík, fejkendők, a Mayer Jánosné rőfőszűt legszébb, legtarkább anyagaiból varrnak az új Finum Rózsai-nak. Igen szépek lesznek a művész nő eszmai is, melyeket a Nemes utóda cégnél készített. Párját majd másfél millióért.

Persze örömmel mutatja meg a kész holmikat mind sorra, sorra. És arca kipirul s csak arra gondol, hogy sikere legyen, hogy tapsoljon sok-sok ember az új Finum Rózsai-nak...

A debreceni genfista pincérek

otthont akarnak létesíteni!

A tegnapi pincérgyűlés — Köstner János, a debreceni kiküldött, beszámolt a világkonferenciáról

Pár nappal ezelőtt fejeződött be Budapesten a Szállodai és Éttermi Alkalmazottak Nemzetközi Genfi szövetségének több napig tartó konferenciája, amelyről a fővárosi sajtó hosszú tudósításokban emlékezett meg. A világkonferencián a debreceni (genfi) pincérek kiküldöttje Köstner József elnök is részt vett és tapasztalatairól tegnap délután 4 órakor tartott taggyűlésen számolt be.

A Bika-szálló egyik termében tartott taggyűlésen a genfista pincérek csaknem teljes számmal megjelentek és nagy érdeklődéssel hallgatták Köstner beszámolóját a konferenciáról.

Köstner rámutatott arra a sikerre, amely a genfista pincérek mozgalmát kíséri. — (Ugyanis a genfi szövetségben tömörült pincérek

nem tagjai a szociáldemokrata pincérszervezetnek s harcát eszközük nem a sztrájk, hanem a békés meggyezés.) — Elmondta, hogy a világkonferencia kitünően sikerült s a külföldi kiküldöttek rendkívül meg voltak elégedve a magyarországi genfi pincér szövetség működésével.

A debreceni kiküldött beszédéből rengeteg érdekes dolgot tudtunk meg a genfi szövetségről és annak működéséről. Elcsodálkozással hallottunk arról az óriási szervezetről, amelybe a világ legelőkelőbb szállodáinak és éttermeinek alkalmazottai tartoznak. Megtudtuk azt is, hogy Budapest legelső üzletében, a Ritz, Hungária, Gellért, Royal, stb.-ben mindenütt genfista pincérek dolgoznak, akiknek legelső céljuk az, hogy a pincér tár-

sadalom növényét az egész világon emeljék és olyan társadalmi pozíciót biztosítsanak tagjaiknak, amelyet azok megérdemelnek. E nívó emelésnek első feltétele a borraváló rendszer eltörlése. E mozgalmat a magyarországi Szövetség minden rendelkezésére álló eszközzel támogatja.

Ezután arról beszélt a kiküldött, hogy a pincérképzés elősegítése céljából a szövetség az idén is 20—25 pincért küld ki Londonba, ahol a legelőkelőbb éttermekben és szállodákban tanulják a magas pincéris-kolát.

Rátért ezután a debreceni pincér-otthon felállításának kérdésére. Ennek az otthonnak a megvalósítása — mondotta — minden genfista debreceni pincérnek hő vágya s a cél érdekében mindent meg fognak tenni. Az otthon céljaira eddig mintegy 8 millió koronájuk van, amit mulatságok és társas összejövetelek jövedelmével fognak szaporítani, ezenkívül erre a célra fordítják az ugynevezett büntetés-pénzeket.

Végül arról szólt, hogy a világ-szövetség eladta londoni székházát és annak vételösszegét, a 15.000 fontot a pincérek nyugdíjintézte céljaira fordította.

A taggyűlés lelkes hangulatban ért véget.

Színházi iroda jelentése.

„Offenbach“ a páratlanul gyönyörű és sikerű operette ma csütörtökön C) bérletben kerül — egyelőre — utoljára színre, mert dacára a meg nem csappanó érdeklődésnek, melyet a közönség e remekmű iránt tanusít, az igazgatóság kénytelen azt a műsorról levenni, hogy az előadásra készen álló újdonságokkal és reprimékkel a változatos repetoir elvett megvalósíthassa.

Pénteken „Vége a szép nyárnak“ bemutatója D) bérletben. Schöppflin Aladár nagyszerű vígjátéka, mely először a Kamara-színházban, utánna pedig — óriási sikere és poétikus magyar levegőjű tartalma folytán — a Nemzeti-színházban került színre, bizonyára itteni bemutatója alkalmával is sok gyönyört fog a jóízű művelt debreceni közönségnek szerezni.

Halasi Mariska, Csapó Mária, Timár Kató, Bárony László, Thuróczy, Rajz, Krompachi játsszák a „Vége a szép nyárnak“ vígjáték főszerepeit.

„Sybill“, a legszebb és legpoétikusabb magyar operette szombaton kerül felújításra Timár Ilával a címszerepben. Partnere Antók lesz. Szilágyi Marcsa és Tamás Benő nagyszerű táncok és humoros szerepekkel, Krompachi énekével, Erdődy tábornok alakításával újabb szenzációs sikert biztosítanak az operette ensemblé-nak.

A mozgásházák műsora:

Víg-színház: „A Vezuv leánya“. Modern Hamupipőke kalandja 5 felvonásban. A főszerepben Lya Mara. A német filmgyártás remeke. eredeti olaszországi felvételével. Kísérő, Leténybűvésű. Burleszk.

Uránia: „A dióség koldusai“. Életkép a kulisszák világából 5 felvonásban. Kísérő: Veszedelmes hiteltelő. Burleszk.

Meteorban csütörtökön „Ami nem lehet megvásárolni“ Henry Portennel! Előadások 6 és 8 órakor.

Pálinkafőző-, mosó-, lekvár- és cserfőző rézüstök

legolcsóbban beszerezhető — részletfizetésre is. — Pálinka főző üstökhöz szab. „LEPÁROLO KÉSZULÉK“ gyártója

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-u. 13. — Telefon 12—42.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban országos eső volt. — 10 mm.-nél nagyobb csapadékot mértek: Veszprém 18, Pécs 15, Salgótarján 12, Nagykanizsa 12, Kaposvár 12 mm. Egyebütt 10 mm.-en alul maradt. Ma reggel a Dunántúlon esett. A hőmérséklet a legtöbb állomáson alig néhány fok ingadozást mutat.

Jóslat: Az időjárásban javulás várható.

A kertészeti kiállítás előkészületei

A Tiszántul kert, gyümölcs- és szőlőgazdaságát, amint a bejelentések és a most beérkező kiállítási anyag mutatják, páratlanul gazdag és széles keretben tárja fel a közönség előtt a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Kertészeti Egylet vasárnap megnyíló kiállítására.

A rendezési munkálatok kezdetűket vették s már is impozánsan bontakozik ki a képe a vasárnap délelőtt 10 órakor megnyitandó kiállításnak.

Az Arany Bika dísztermében serény munka folyik, hogy pár nap múlva virágos kertek, gyümölcsök és szőlő színes csoportjai, a feldolgozási ipar termékei, tudományos és gyakorlatias összeállítások számtalan vonatkozásai kötik le a megtekintő közönség figyelmét.

A kiállítás megnyitása vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az Arany Bika dísztermében s kedden estig áll nyitva a nagy közönség részére. A kiállítással kapcsolatban szőlő, bor és gyümölcs gazdasági értekezletet, szakelőadásokat és vetített képes bemutatásokat is rendez a Kamara, hogy a kiállítás gyakorlati hatását az annyira fontos szak ismeretek terjesztésével együtt minél inkább elősegítse.

— **Eltemették Urbanovics Miksát.** Tegnap délután 3 órakor temették el a tragikus véget ért Urbanovics Miksát. Több száz főnyi tömeg vett részt a temetésen, még a vasúti hidon is álltak a kíváncsiak és résztvevők, kik a legnagyobb részt véttel kísérték utjára azt, aki ifjú életét, oly váratlanul dobta el magától. A Szent László dalárda bususnéke után ráhullott koporsójára a nehéz földgöngy.

— **A volt 34. ezredbeliek bajtársi találkozója Miskolcon.** A volt kaszai 34. gyalogezred tisztikara és legénysége folyó évi október hó 10—11-én Miskolcon szép program keretében találkozott rendez. A rendezőség felkéri az érdekelteket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. A résztvenni óhajtok közönljék címüket helyben Zeitz Dezső rendőrfelügyelővel (Rendőrpálya II, 71. ajtó, telefon 815; vagy pedig Dobos Györggyel, — vagy Polatsek Gyulával (Címük: Miskole, Miskolci Takarékpénztár) — akik a találkozó programját és egyéb tudnivalókat közölni fogják.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Molnár István ref. 2 hónapos, Apafi-u. 4. — Makai József ref. 23 éves, Belle-gelő 65., — Urbanovics Miksa rk. 28 éves, Miklós-u. 27., — Dolgos Imre rk. 24 éves, Rábagyarmat, — Váczi Károly ref. 8 hónapos, József kir. hg-u. 62., — Mezei János ref. 73 éves, Basahalom-u. 30.

A gondolat-rejtvény nyertesének nevét Timár Ila huzza ki a „Debrecen“ szerkesztőségében

A beküldők jelen lehetnek a sorsoláson - Oriási érdeklődés Timár Ila ugyanakkor autogrammot ad

A „Debrecen“ múlt vasárnapi számában első ízben közöltünk egy újfajta rejtvényt, az ugynevezett gondolat-rejtvényt, amelyet eddig alig tapasztalt oriai érdeklődéssel fogadott olvasó közönségünk. Csak pénteken délbén jár le a megfejtési határidő, de már eddig is óriási tömegben érkeztek be megfejtések. Epen arra tekintettel, hogy több százán küldtek be megfejtést, sajnálatunkra nem tarthatjuk be azon ígéretünket, hogy a megfejtők neveit vasárnapi számunkban közöljük, mert hiszen oldalakat töltene be a névsor. — A megfejtők közötti sorsolást azonban a legnagyobb nyilvánosság előtt és bizonyos ünnepi keretek között tartjuk meg.

A megfejtők által beküldött szelvények közül a szerencsés nyertő nevét Timár Ila, a Csokonai-színház népszerű primadonnája fogja

kihuzni pénteken, azaz október 2-án este fél 7 órakor a „Debrecen“ szerkesztőségének helyiségében, József kir. herceg-utca 1. szám alatt, (Bika-épület).

Felhívjuk olvasóinkat, de különösen azokat, akik a megfejtést beküldték, hogy a sorsolási aktuson megjelenhetnek s a szerkesztőség szívesen látja őket, ugyanakkor ellenőrizhetik, hogy a sorsolás a legkorrektebbül fog lefolyni. A szerencsés nyertő 100.000 korona készpénz jutalomban részesül és azt, a mennyiben az illető jelen van, nyomban átveheti, ellenesetben nevét a szombati számban közöljük és az átvételről az illető gondoskodhat.

Ez alkalomból Timár Ila a „Debrecen“ olvasóinak autogrammot fog adni.

A halálra ítélt ifj. Szanyi József a debreceni ítélőtábla előtt

Még nincs ítélet — Elnapolták a tárgyalást

Debrecen törvényszéki krónikájában ugyszólván páratlan szerepe volt az ifjú Szanyi József bünpörének, amikor is hitvesgyilkosság miatt halálra ítélte a jómódu biharnagybajomi gazdát a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa. — Amint ismeretes, a törvényszéknek múlt év telén hozott ítéletét ifj. Szanyi József ügyvédje, dr. Gábor Jenő megfélebbizte a kir. Itélőtáblához, amely tegnap tartotta meg ebben az ügyben délelőtt 9 órai kezdettel dr. Perjéssy Mihály táblai tanácselnök vezetése mellett a felelbiteli főtárgyalást.

Dr. Visky Sándor táblabíró ismertette a bűntény periratait, amelyek éles fényvel világítanak rá a mai kegyetlenség és brutalitásig eldurvult ösztönökre.

Mégis a periratok halmazából nem tűnik ki egész precíz, hogy ifjú Szanyi Józsefnek a gyilkosság, avagy öngyilkosság áldozata-e.

Tény az, hogy 1924 május 25-én a kora reggeli órákban átlőtt fejével találta meg ifj. Szanyi Józsefnét, ágyban fekve, valóságos teatrális pózban, egyik keze a szívére volt, a másik az ágy oldalán fektett alá, az ágy előtt revolver feküdt.

A szerencsétlen asszony holtteste már egészen merev volt, lábai között pedig egy párórás csecsemő hullája feküdt.

A vizsgálat megállapította, hogy az előrehaladott, áldott állapotban levő ifj. Szanyi Józsefné haláltusájában szülte meg holt gyermekét.

Az ágy előtt fekvő revolvernek

semmi nyoma sem volt a padlón, viszont a csőben ugyanolyan dohány- és kenyérmorzsa-piszkot találtak, mint amilyen ifj. Szanyi József zsebében volt. Ez a két körülmény és a meghalt asszony rokonságának, a Sárkány-család vallomása, meg ifj. Szanyi József 8 éves kislányának az a terhelő bmondása, hogy apját éjszakának idején, illetve a hajnali órákban látta a ház körül járkálni, voltak azok a momentumok, melyekre a mentőtanuk vallomásával szemben a törvényszék halálos ítéletét építette fel.

A törvényszéki főtárgyalás során ifjú Szanyi József szinte fanatikusan tagadta az ellene felhozott vádat, a halálos ítéletbe azonban belenyugodott s csak ügyvédjének, Gábor Jenőnek köszönheti, hogy ügye felelbiteli főtárgyalás elé került.

Miután dr. Visky Sándor táblabíró ismertette a periratokat, Horváth Arthur dr. törvényszéki orvosszakértőhöz intézett több kérdést dr. Perjéssy Mihály táblai tanácselnök, dr. Vattay József főügyész helyettes és dr. Gábor Jenő védő.

Majd az elnök délután 4 óráig felfüggesztette a tárgyalást, azonban délután nem került sor az ítéletre, mert a kir. tábla elrendelte a Szanyi-ügyben a bizonyítás kiegészítését, illetve új tanúk beidézését. A felelbiteli főtárgyalás határnapját október 21-re tűzte ki a Tábla.

Füredy F. Gusztáv által a Bika nagytermében október hó 19-én tartandó első nagy hangversenyre a jegyek már kaphatók Máv. II. Mezőjegyirodában (Piac-u. 56.). — Az első Füredy-hangversenyen közreműködnek Farkas Sándor, a magy. kir. Operaház hősbaritonja, Diána Oszkár zongoraművész. — A koncert iránt eddig soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg.

— **Házasság.** Dr. Horváth Ferenc békéscsabai ügyvéd és Kertész Katalin, özv. Kertész Istvánné földbirtokos leánya Debrecenben házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Farkas Győző előadása.** A Luther-Szövetség f. hó 4-én vasárnap délután 5 órakor a vármegyeháza dísztermében előadó ülést tart, amelyen Farkas Győző lelkész „Páris, Hollandia, Svájc“ címen tart előadást.

— **Elmarad a mezőgazdasági bizottság közgyűlése.** A debreceni mezőgazdasági bizottságnak folyó évi október hó 4-ére összehívott közgyűlése közbejött akadályok miatt folyó évi október hó 11-én vasárnap délelőtt 9 órakor lesz megtartva és a megállapított tárgysorozatban a mezőgazdasági kamarai illetékek kivetésének tárgyalása is felvételik. Jóna István biz. elnök.

— **A Tiszántuli Ipar és Kereskedelem kiadóhivatala** tisztelettel kéri azokat, akiknél előfizető-gyűjtőívek vannak, hogy azokat, vagy legalább az eddig aláírt megrendelő névsorát a kiadóhivatalba (Debrecen, ref. püspöki bérpalota, Ingóságkövetítő) beküldeni szíveskedjenek).

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Tóth Ferenc fdm., fiu, László. Bozóki László timársegéd, leány, Anna. Molnár Róza eseléd, leány, halva született. Pogácsás Imre lakatossegéd, fiu, Imre. Hegedűs Mihály kisbérő, fiu, András. Török Gábor téglagyári munkás, fiu, Gábor. Kovács Márton postaltiszt, fiu, Zoltán. Győri Lajos fogteknikus, fiu, László Béla. Nagy László kisbérő, leány, Erzsébet.

— **A gyermekek svédturnája.** Tudomására hozom a sportkedvelő szülőknek, hogy 4—10 éves fiu és leánygyermek részére svéd rendszerű tornaórák tartását a református gimnázium modern tornatermében október hó 1-ével megkezdem: órák szerdán és szombaton 3—4-ig. Tandíj egy óra ötvenezer korona. Váry Sándor testnevelési tanár.

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalommal tudjuk, hogy szeretett jó férjem, illetve apám Komáromi József építész, tart. honvéd főhadnagy a házáért vívott küzdelemben szerzett betegségében hosszas szenvedés után elhunyt folyó hó 19-én. Temetése a róm. kath. temető kapornájából október hó elsején délután 3 órakor lesz. Bánatos özvegye özv. Komáromi Józsefné és gyermeke Jóska.

— **Arverési hirdetés.** Ezenel közhírré teszem, hogy a nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszter Ur 135.811—1925. VI. a. sz. rendelete alapján kislejtezett Csillag nevű kinestári ló folyó évi október hó 13-án délelőtt 10 órakor, a lóvásártéren, nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek el fog adni. Rendőrkapitányság.

Péni!	Szilágyi Jenő bankirodája Debrecen, Csaró-u. 19. — Telefon 5-66.	Péni!
!	Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe! Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, jelzálog-hiteleket nyújtok.	!
!	Kereskedők és iparosok figyelmébe! Személyi és tárca-váltó hiteleket, továbbá lombard hiteleket adok kedvező feltételek mellett.	!
Péni!	Tőkepénzeszek figyelmébe! Magánpénzeket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.	Péni!

Ma nyitják meg a Galambos cukrászdát

Ma délelőtt tíz órakor nyitják meg a Galambos-cukrászdát a Kos suth-utcai helyiségben, melyet nagy költséggel pazarul berendeztek. Galambos Szilárd Budapestről leérkezett a megnyitásra. Az új üzletet Balassa és Sárközy kereskedők vezetik és a cukrászműhelyben pesti cukrászok dolgoznak. A mai megnyitás ünnepélyes keretek között fog lezajlani.

Egy debrecenből körözött embert alvás közben fogtak el Budapesten

Budapest, szeptember 30. Az este az őrszemes rendőr cirkálás közben a Sörház-utcában egy kapumélyedésben, a gyalogjáró kövezetén alva találta Csabari Kertész András 27 éves napszámot. Minthogy igazolói iratok nem voltak nála, előállította a főkapitányságra. Itt kiderült, hogy Csabari-Kertész Andrást a debreceni büntetőtörvény-szék lopás miatt körözi. A főkapitányságon letartóztatták.

— **Értesítés.** Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy üzletem vezetőjeül és teljes hatalmu helyettesemül sikerült Havas Frigyes urat megnyernem, ki a háború előtt Nagymagyarország egyik legnagyobb és legszolidabb áruházának a közel 60 évig fennállott ifj. Kohn Sámuel nagyváradi cégnek volt éveken át főnöke. Havas ur szakértelmét és összekötöttségeit a külföldön szerezte, melyeket a debreceni közönség érdekében és javára fog a jövőben érvényesíthetni. Kérem további nb. pártfogásukat és maradok kiváló tisztelettel — Frank Sándor, Piac-utca 42.

— **Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?** (Calvin tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert-utca felőli oldalon. Telefon 11-99.) Ha valami felesleges tárgya van, küldje be mielőbb az Ingóságközvetítőbe, amely októberben nagyszabású alkalmi eladás, aukciót rendez. Elfo gadunk eladásra mindenféle — (arany, ezüst, porcellán, majolika stb.) dísz tárgyakat, nappelket, szobrokat, régi poharakat, porcellánokat, férfi és női kabátokat, ruhákat, női kézimunkákat, bútorokat és mindenféle ingóságokat. Kérésünk megvételre: szobaharmóniumokat, kályhákat, íróasztalokat, bútorokat és mindenféle ingóságokat. Heti és havi részletfizetésre is adunk: férfi és női télikabátokat, futósznyegeteket, fél és egész hálókat, szalongarnitúrákat, magános butordarabokat és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek: üst üstházzal, gyönyörű réz díszítéssel mosdók, kályhaellenzők, összecukható vaságyak, Meteor gyártmányú eséplógarnitúra, hatlőerős petróleum motor, iskola-táskák, iskola-hegedűk, gyönyörű vitrinek, komótok és mindenféle ingóságok. Konez Árpád iparművész csodaszép börtárcái, ridiküljei, valamint debreceni és hortobágyi emléktárgyak itt kaphatók. A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetőek meg részletfizetésre is. Írógépszalagok itt kaphatók.

Felolvas szerkesztő: Pálfi József. Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó vállalat: nyomtatott anyag nyomdájában.

A Kolónia betörőjét a Fancsíkán látták

Kézrekerítésére indított razzia eredménytelen volt

Annak idején hírt adtunk arról, hogy Hödl MÁV főellenőr új kolóniabeli palotában levő lakását ismeretlen tettes feltörte s a lakást kifosztotta. A tolvajt a rendőrség Szabó Károly személyében kinyomozta, azonban ez a büntetés elől megszökött. Pontos személyleírása után körözölevélet adtak ki ellene. Most a csendőrség nagyeserei őrsé azt jelentette a debreceni rendőr-

ségnek, hogy Szabó Károly, szökésben levő betörőt többet a Fancsika erdőben, Hajnal Imre tanácsa körül látták ólalkodni két ízben is. A rendőrségről a jelentés vétele után detektíveket küldtek ki a Fancsika erdőre, ahol a csendőrökkel együtt nagy razzziát tartottak, de eddig még nem sikerült Szabó nyomára akadni.

Sport

Magyarország legjobb ifjúsági birkozóit Debrecenben.

Vasárnap, október hó 4-én egész nap bonyolítja le a DTE birkozó szakosztályának agilis vezetősége a szezon első nagyszabású versenyt a DTE Péterfia-utca 76. sz. alatti tornacsarnokában.

A verseny iránt nemcsak a keleti kerületben, hanem az egész országban nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A fővárosi egyesületek ifjúsági birkozóit közül néhány már teljesen egyenrangú ellenfele a nagyevű senioroknak s az ifjúsági versenyek semmi tekintetben sem maradnak hátra az országos senior versenyektől.

Hogy milyen munkát végez az ifjúsági testnevelés terén a vidék, különösen pedig a keleti kerület, annak legfényesebb bizonyítékát a vasárnapi birkozó versenyen fogjuk meglátni.

Budapestről az összes számottevőbb egyesületek, a vidékről Miskolc, Eger, Gyöngyös, Kecskemét, a keleti kerületből Szolnok, Püspökladány, Nyíregyháza, Nagykovács és városunkból a DMTE, DVSC és a rendező egyesület legjobb versenyzői indulnak. — A versenyzők neveit, az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmeket pénteki szá munkban fogjuk közölni.

Bíróküldés.

A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a következő bírókat küldte ki: — DTE—DEAC: Nagy D. — DTE ifj.—DEAC ifj.:

Neumann A., — NyKISE—Ny B. rös: Horváth E., — Ifjusági: Eichler V., — DVSC—BUSE: fővárosi bíró, határbírók: Szentkirályi, Havas E., — DKASE—NyTVE: fővárosi bíró, határbírók: Fuszek E., Dobray, — Ifjusági: Szabó K., — Derecskei Move—BIKSE: Machó, — KSE—KTE: Kerekes G., — T. Move—KIKSE: Hajdu J.

A DTE

futballszakosztálya csütörtök este fél 9 órakor a Pannóniában szakosztályi ülést tart, — délután nagytréninget, amelyre az összes játékosok és szakosztályi tagok meghívottak.

A DKASE

csütörtök este 8 órakor a Royalban szakosztályi ülést tart, amelyre az első csapat és az ifjúsági játékosok meghívottak.

Keletmagyarország Sportévkönyve

címmel gazdag tartalmu sport-almanach jelenik meg. A körülbelül 250 oldalas sportévkönyv beszámol a kerület elmúlt esztendőjének minden sporteseményéről, ezenkívül számos művésznyomás fényképét és karikatúrát közöl.

A sportévkönyvet Ujfalussy Gyula hírlapíró több Keletmagyarországi sportíró és tudósító közreműködésével szerkeszti.

A könyv szerkesztése egészen új utakon halad, a célja, hogy az olvasó ne csak megbízható, pontos sport-kritikát kapjon, hanem szóra koccan is. Éppen ezért a könyvet, a kerület minden sporteseményét felőléző történeti összefoglaláson kívül, sport-krónikák és tréfák fogják tarkítani. A könyv külön fejezetben mutatja be a legjobb eredményeket elért atlétákat s azokat a lelkes sportbarátokat, akik a kerület

let sportjának fejlesztésén munkálkodnak. A sport-karikatúrákat a leghíresebb magyar karikaturisták rajzolják.

A könyv a Tiszántúli Hírlap R. T. lapkiadóvállalat (Debrecen, József kir. herceg-utca 1. szám. Telefon 7—88, 7—89.) nyomdájában készül. A sportévkönyv előfizelési ára: 40,000 kor. Bolti ára: 50,000 korona.

TÖZSDE

Terménytőzsde.

A terménytőzsde mindvégig szilárd volt. A buza, rozs és tengeri ára ötezer koronával emelkedett.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 369—372.5, felső tiszavidéki 357—370, fehérmegyei 355—367.5, pestvidéki és dunántúli 352—367.5, rozs 257—260, árpa 265—280, sörárpa 320—360, zab 240—255, tengeri 285—290, repce 595—605, korpá 170—175.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásári felhajtás 1900, eladott 400. Zártvásáron felhajtás 339, eladott 80. Árak: könnyű 19—22, nehéz 22.5—24.5.

Zürichi zárlat.

Budapest 72.60.

A Nemzeti Bank devizárfolyamai:

Angol font	345500—346500
Cseh korona	2103—2121
Dinár	1250—1264
5 dollártól feljebb	71210—71830
5 dollártól lejjebb	71210—71830
Francia frank	3379—3403
Zloty	11700—11900
Lei	334—340
Leva	519—525
Lira	2897—2917
Német bir. márka	16865—17001
Schilling	16865—17001
Hollandi forint	28475—28675
Svájci frank	13764—13840

— **Szerencsétlenség az egyetemi építkezésnél.** Tegnap este súlyos szerencsétlenség történt az egyetemi építkezésnél. Krucezer Márton 38 éves szerelőmunkás az egyik összekötő alagutban egy acetilén lámpa beszerelésén dolgozott. Munkaközben a lámpa felrobbant és Krucezer Mártont arcaán és fején súlyosan megsebesítették a szét pattanó szilánkok. A súlyosan sérült munkást szállították a sebészeti klinikára. A balesetből kifolyólag vizsgálatot indítottak.

Halló!
Halló!


Felruházzuk ÖNT és FIAIT

nagyon olcsóért ha felkeresi a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát

Piac-utca, Bikaszálló épület



Halló!

— Tűkőrgyártás, üvegszolás, kirkatok tűkrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 365.

x **Végh Gyula szilveszter Debrecen legnagyobb Szőrme Áruháza,** Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7-30 millióig. Nerebundák 15-100 millióig. Sportkabát 1.500,00-10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00-5 millióig. Női bekeések, női sapkák 2-5 millióig. Róka gallér és saálak 5-10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,000-15 millió koronáig. kizárólag saját készítmény.

— **Iskolai füzetek,** író- és rajzszerek nagy választékban Thaisz-papírüzletben, Bika-szálloda mellett.

Arverési hirdetmény.

Svaszta Károly végrehajtató javára 10 millió korona tőke s járuléka erejéig lefoglalt ingóságok Balmazújvároson 1925 évi október 2-án délelőtt 9 órakor és folytatólag Debrecenben 1925. évi október 3-án Verbőczy utca 2. szám alatt, délelőtt 12 órakor el fognak árvereztetni. *Bírósági végrehajtó.*

A debreceni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

7044-1925. szám.

Arverési hirdetmény és árverési feltételek.

Dr Balázs Jenő végrehajtónak Temesvári János és neje Paczói Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. tc. 144., 146. és 147. §-ai értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 20.000.000 K tőkekövetelés, ennek 1925. évi február hó 18. napjától járó 1 és fél százalékos kamata egyharmad százalékos díj 2.914.000 K eddig megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezáltal megállapított 1.000.000 K költség behajtása végett.

a debreceni kir. járásbíróság területén levő Debrecen városban fekvő s a debreceni 3906. sz. betétkönyvben A.I. 12. sor 6514, 6515 hrh. a foglalt 307 négyszögöl területű Bauer-utca 19. számú ház, udvar és szántó 40.000.000 K kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a debreceni kir. járásbíróság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 18. szám 104. ajtó) megtartására 1925. évi november hó 24. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: IX. tc. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. tc. 26. §.).

2. Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy a 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott úrfolyammal számított óvadék képes értékpapírosban a kiküldöttől letenni vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1925. évi július hó 14. *Demjánovics sk.,*
a kir. járásbíróság elnöke.
A kiadmány hiteléül:
Moskovits, főtitkár.

Készíték a legutóbbi divat szerinti öltönyöket

450.000 kor. Ugyiszintén a öltöket és télikabátokat a legutóbbi sabbban. Szabó István íri szabó, Darabos-u. 1. Birt az udvarban.

Elsőrendű cseréperkezett KEMENY mészkereskedésbe
Lelek Ferenc-u. 24. TELEFON 14-34

Tisztviselők és munkások figyelmébe!

Mielőtt férfi-, vagy fiuruhat vásárolna- megkell Önnek győződnie saját érdekében a

Hajdusági férfi- és fiuruha áruház

szenczölös olcsó árrairól!

Naov választék:

Raglánok, téli és bőrkabátokban. Vaszon és nyári öltönyöknek teljesen leszállítottuk az árat.

Cimre kérjük ügyelni!

Hajdusági férfi- és fiuruha üzlet.
Piac-u. 67.
Vármegyházzal szemben.

Őszi szezonra legolcsóbb áron beszerezhetők

Női és férfi szövetek, fejtérneműek, mindenféle iskolai és intézeti ruházati cikkek

Szabó és Zengewald nőfőzés és rövidáru üzletében
DEBRECEN, SZENT ANNA-U. 3.

Biztos nyeresemény

az amit megtakarít, ha az

Apolló divatáruházban

szerzi be ruházati szükségleteit.

Női felöltők és leány kabátok

a legszebb kivitelben olcsó árért kaphatók.

- Egy vég vásznon vagy sifon 391.000 K.
- Három méter velour kabátra 475.000 "
- Három méter Crep de chine 450.000 "
- Három m. férfi v. női ruhaszövet 390.000 "

Férfi és női fehérműek, kötött kabátok, harisnyák minden színben.

Megbízható egyéneknek részletfizetési kedvezmény!

Gummikabát

Elsőre: dü minőségben K 350.—
Double kabát a két szövetresz között gummizva K 550.—
Szövet felsős K 580.— 700.—
és minden árban

Gyermekgummikabát és bőrgallér minden nagyságban.

Szőnyeg és Linoleum áruházban

Haas Lipót

Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63

Elsőrendű karnál
SZABÓ JÓZSEF VAGYI-ÁRU-ÉRTÉKESZŐ, Szent Anna-u. 31. sz. KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

HAT HETES Könyvviteli esti tanfolyam

kezdődik október 7-től a Könyvviteli Szakirodában. Kandia-u. 4/b.

Jelenkezőket mérlegképes könyvelő, utólag perjekt gyorsírókká gyakorlatilag kiképezzük. — Beiratkozás október 6-ig, kedvező fizetési feltételek mellett.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r.-t. könyvnyomda körforgógépein Debrecen, József kir. herceg-u. 6. sz.

Figyelem!

Legfinomabb angol gyapjú szövetek érkeztek, melyből a legújabb divat szerint készítek férfioltonyi, felöltőt, téli kabátot, stb. nagyon jutányos árban

elsőrendű munkáért KERESZTESI uridivat szabó Varga-u. 1. Tessék meggyőződni! Pontos kiszolgálás!

Modern kalapszalon

Debrecen, Miklós ucca 4. I. em. (Kardos Béliáné lakása)

A legelőbb hársonykalapok 250.000-tól 300.000 koronáig. Filc kalapok 160 ezer K-tól 200 ezer koronáig kaphatók.

Tisztelettel **SOOS JULISKA**

Butor

kizárólag jó minőségben részletre is kapható

Weinstock Henriknél Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Urhölgyek figyelmébe!

Angol és francia női divattermembe
KOSZTUMOK 400.000.— K
KABATOK 300.000.— K
RUHAK 100.000.— K-ért készülnék **Bálint Margit** Péterfia 60. szám.

Részletfizetésre új és használt kerékpárokat

hitelképes egyének vásárolhatnak heti és havi törlesztésre Szabó műszerésznel, Magos-u. 25.

Legolcsóbb butorraktár

Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró

Hálószoba, ebédlő konyhaberendezés

raktáron **Bálint Sándor** műbutorasztalos.

Arztalos munkák

szakszerű Szabó János bútorsztalos mesternél, Szent-Anna-u. 25.

Festéket

faolajakkal, bronzal, arpenzával, tiziszt, zománcakkal és minden színű porfestékek kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

STERN telekkönyvüzletben Piac ucca 12. Bikaút szemben.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vas-tagbettel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Ablakok — minden nagyságban kaphatók — Ablakgyár, Blattner, Sziv-u. 14.

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János u. 37. F353

Varrógépet alaposan javít első debreceni műszerész, új varrógépek nagy raktára. Keszler A. — Széchenyi-utca 1. 9a

Szines fileklapok kaphatók 110 ezer koronától. hárszóny kalapok, valamint átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete 10. 778

Hathetes könyvvel, illetőleg gyorsíró esti tanfolyam kezdődik — október 7-től a „Könyvvel Szakirodó”-ban Kandia-u. 4b. — Jelentkezést mérlegképes könyvelőkké illetőleg perfekt gyorsírókká gyakorlatilag kiképezzük. Beiratkozás október 6-ig, kedvező fizetési feltételek mellett. F420

Soffőrvezetőre szakszerűen előképzett KISS gépműhely soffőriskolaja. Erzsébet-u. 20. H431

Egy jó hangú Stelzhamer zongora bérbe adó. Burgundia-u. 4. 824

Hölgyeknek garanciával német órát ebédért adok. Ajánlatot Debrecen kiadóhivatalba „Német” jelíggel. 825

LAKÁS, ÜZLET

Akadémiáj hallgatóinak kiadó ellátással butorozott szoba. Városhaza trafik, Piac-utca. 756

Háromszobás komplett úrilakás házaspárnak butorozva kiadó Maróthy György-u. 41. 806

Tizenötmillió kölcsönért utcai butorozott szobát adok biztosíték mellett. Cim a kiadóban. H442

Kiadó kettő szoba, konyha, sertés és baromfitartás, lelépés nélkül, 2 évi bér előrefizetve. Késes-u. 76. sz. 809

Butorozott szoba egy-két úr részére kiadó. Vigkedvü Mihály-u. 5. 805

Irodahelyiségek alkalmas 2-3 butorozatlan szobát keresek lehetőleg a főutcán. Ajánlatok a Független Újság kiadóhivatalába. F406

Hölgyudvárszat 4 helyiség, lakható, alkalmas mindenre. Szakképzettség vezetésére kioktatom — átadó. Paic-u. 77. F414

Utcai butorozott szoba 1-étől kiadó Árpádtér 47. F411

Egy butorozott szoba két személyre kiadó, esetleg konyahasználattal is. Timár-u. 11. 811

Igen jó forgalmu üzlethelyiség kiadó, 2 boroshordó eladó. Bujdosó-u. 15. sz. 818

Úres kis szoba kamarával tisztességes magános alkalmazott nőnek, vagy férfinak kiadó. Egymalom-u. 3. sz. 802

Utcai butorozott szoba két egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Eötvös-u. 47. 440

Kimondottan különbejáratu elegánsan butorozott szoba két személy részére lehetőleg főútvonalon azonnalra kerestetik. Ajánlatok — „Malom 39” jelige alatt a Hajdúföldhöz kéretnek. H438

Butorozott szoba ágynemű nélkül kiadó. Cim a kiadóban. H439

ÁLLAST KAP

Urnök anyahelyettesnek vagy — jobb nőt házvezetőnek keresek — Dekán, Rákóczi-u. 23. H431

Kiszolgáló segéd, ki a kirakatrendezést is érti, felvétetik. — Deutsch Albert és fiai cégnél. F415

Kifutó leány felvétetik Szedlák és Vámosnál. Piac-u. 28. F416

Majoros komenciós felvétetik. — Arany János-u. 53. F409

Jól főző bejáró szakácsnőt, perfekt szobalányt azonnal felveszek, Kossuth-u. 22-24. III. F408

Bejárónőt keres azonnali eblépésre. Dr. Ráczné, Piac-u. 58. földszint 8 sz. F412

Bejáró minden felvétetik — Schwarcz Márkusné, Arany János-utca 24. 803

Gyakorlott vasalónő felvétetik — Konecz kelmefestőgyár, Péterfia-u. 30. sz. H437

Bejárónőt fogadok. Jelentkezéskönyvvel, Péterfia-u. 6. udvarban hátul. 821

Kifutó leány felvétetik, — Végh óráshoz. Hunyadi-u. 15. 819

Mindenes, idősebb fejni tudó közeli tanyára felvétetik. Péterfia-u. 48. sz. 801

ÁLLAST KERES

Fogtechnikus 2 és fél évi gyakorlattal, állást keres. Antóni Márta, Széchenyi-u. 49. 822

Pár órai, esetleg egész napi állást vállal gyors-gépirónő. Telefon 4. 97. sz. 813

Volt gazdasági kaucióval, vagy anélkül, megfelelő állást keres azonnalra. Árpádtér 38. 815

Egy jobb családból való közép idejű leány óhaját egy jómódú öreg urnőhöz gondviselőnek, kevés fizetésre, jó bánás mellett. Cim a kiadóban. 810

Szoptatásra kisgyermeket elvállalok. Cim: Pözvágóhid, kapus lakásánál. H436

KERESLET

Nagyon kérem azon farkaskutya gazdáját, — amely farkaskutya fia mat hétfőn délután a Calvin téren megharapta — sürgősen jelentkezé a kiadóhivatalánál. — Fontos a kutyát megfigyelni, hogy a Pastör intézetet szükséges-e igénybevenni. Sok kiadás és fáradságtól kímélne meg. Nem jelentkezés esetén kinyomoztatom s megbüntet telem. 808

Gyereket gondozásra elfogadok. Homok-u. 61. 820

Elveszett kis foxi-kutya, mely Kami névre hallgat, a nyakában levő szíjon 4551 számú bilét van. — megtalálás esetén az illető jutalomban részesül. Tóth, Homok-u. 60. — H434

Gazdszokat, egyetemi hallgatókat elfogad keresztény család, teljes ellátásra. Cim a kiadóban. 812

ELADÁS

Nyolvan süldő, februári páronkint cca nyolevanöt kg-os eladó. — Tépei gazdaság. H432

Zongora bérbeadó, Széchenyi utca 46. emelet. H433

Sestakert, Komlóssy-út 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd-utca 9b. F419

Egy vendéglői borkimérő pult, — egy 9x12 fényképező gép teljes felszereléssel és egy szép nagy sparthelt eladó. Hunyadi-u. 1. vendéglő. F417

Taposókád és boroshordók eladók József kir. here-u. 24. F413

Ondódon 35 kat. hold tanyásföld bérbe, vagy felesbe kiadó. Értekezni Ondód, Piac-u. 19. vagy Kossuth utca 50. I. ajtó, a tulajdonosnál. — H443

Kiadó istálló 8-10 ló részére Bol dogfalva-u. 17. Értekezni lehet Széchenyi-u. 49. 823

20 H-es ovális alakú új tölgyfakád eladó, timároknak is alkalmas, Péterfia-u. 67. H435

Asztalkonyha, tornyoskonyha és kerekasztal olcsón eladó. Eötvös-u. 47. sz. H441

VEGYES

Tüzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tüzifa behozatalnál. Fürdő-u. 2. Telefon 10-93.

Kiadó Kishegyesen 44 és fél hold tanyá. Baross-utca 30. Ugyanott gyermektelen házmaster felvétetik. 770

Gazdszokat, egyetemi hallgatók lákást teljes ellátással kaphatnak keresztény uri családnál. Piac 19, folyosó balra. 775

Segítő barát jelíggel levél van a kiadóba, kérem átvenni „Megértőtől”. F403

Harisnyakötődémmel Kar utca 23. alá költöztem. Harisnyafejeléseket és kötéseket részemre a Márton Gyula és fia cég üzletében is (Piac- és Simonffy-utca sarok.) —

Jó írásu és jól számolni tudó kiszolgáló leányt azonnali belépésre felveszek. Pénzület, Virág-utca 1. 795

Mindenes főzőnő felvétetik. Értekezni reggel 8 ótától délután 4-ig Péterfia 42., földszint jobbra. 793

Butorozott szoba kiadó, esetleg két úr részére. Burgundia-u. 11

Egyelőre nem mehetek, majd értesítem, ha lehet mennem. H444

„Nem bánja meg” jelíggel levél van a kiadóban. 814

Guszt. — Változnak az idők s azokkal mi is — régi római közmondás. Aranyvirág még egyszer kéri, hogy volna valami mondani- valója. F418

Megértő, továbbá Buzavirágnak levele van a kiadóban. F410

Utcai csinosan butorozott szoba uriember részére kiadó. Erzsébet-u. 55. sz. 816

Takaréktüzhelyek legegyszerűbbtől a legdiszesebbig kaphatók. Lakatostanulónak fiu felvétetik. Kandia utca 15. 837

Különbejáratu butorozott szoba azonnalra kiadó, teljes ellátással is. Bercsenyi-u. 47. Sallay. 838

Utcai erkélyes szoba ellátással — vagy anélkül kiadó. Hatvan-u. 70. 828

40 mázsa búzát kamatra kiadók. Cim a kiadóban. 842

Két egyetemi hallgató, vagy hallgatónő lakást kaphat, esetleg ellátással. Károly Ferenc József-u. 7. 843

Fodrászsegéd jó munkás és egy tanuló felvétetik. Rakovitsnál. Kereskedelmi csarnok. 814

Londonban, Bécsben tanult úrnő angol és németet tanít, könnyen perfektül, házánál, házon kívül. — Hatvan-u. 1. III. 42. 840

Sodrony-ágybetétet

legjobb minőséget készít

NEUMANN

PETERFIA-UTCA 19.

Cipészek és csizmadíák Szövetkezeté. (püspöki palota). Folyó hó 4-én vasárnap délután 4 órakor az Ipartestület kistermében értekezlet tart. Tárgy: A szövetkezet elszámolása és az önállósítás mikénti megoldása. A részjegytulajdonosok okvetlen jelenjenek meg. 833

Egyetemi vagy felső iskolás leány lakást, ellátást kaphat magános középkorú urnőnél. Cim a „Debrecennél”. 804

Egy ebédlőszekrény márvánnyal, egy bordó plüss divány 4 székek és egy asztal helyszükséglettel eladó. Értekezni Piac-utca 28. I. em. 5. 830

15 millióért eladó ház hely építőanyaggal együtt. Értekezni délután, Székely-utca 9. 817

Ócska hordók és új van eladó, Timár 22. Nagy. 832

Ház eladó Honvéd-utca 7. szám, 75 millióért dr. Balázs, Piac 89. sz. 831

Valódi rózsaburgonya télire eltehető, minden mennyiségben vagonként is kapható, Hajnal-utca 21., Horváthnál. 100 kgr. feletti mennyiséget házhoz szállítok. 835

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. BALAZS JENO bankházánál
Piac-utca 89. Telefon 41.

Egy butorozott szoba kiadó. Honvéd-u. 9d.

Egyetemi hallgatóknak, vagy — hallgatóknak butorozott szoba kiadó. Thali Kálmán-u. 3. sz. 436

Utcai butorozott szoba kosztatt, vagy anélkül kiadó. Cserepes-u. 24. Szücs. 826

Osztálysorsjegyek három millióárd főnyereménnyel kaphatók, Hirlapiroda, Széchenyi-u. 6. 829

Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó. Vörösmarthy-u. 15. — 827

Libahus 26.000 korona kilójá, Kornhauser Adófnál, Simonffy-u. 5. sz. kapuátjáró.

MEGNYILT.

MEGNYILT.

új cipőüzlet

Luxus cipőáruház címen

Óriási választék Commercé, Bet a és külföldi cipőgyártmányokban rendkívül olcsó áron Piac-utca 16. Alföldi Takarékpálota. Bika-szódóval szemben.